

## Izvešće o strateškom planu u okviru ZPP-a za 2021.

<b>CCI</b>	2023HR06AFSP001
<b>Naziv na engleskom</b>	Strategic Plan of the Common Agricultural Policy of the Republic of Croatia 2023 - 2027
<b>Naslov na nacionalnom jeziku/jezicima</b>	HR - Strateški plan Zajedničke poljoprivredne politike Republike Hrvatske 2023. - 2027.
<b>Verzija</b>	1.0
<b>Prva godina</b>	2023
<b>Zadnja godina</b>	2027
<b>Prihvatljivo od</b>	2021.01.01
<b>Prihvatljivo do</b>	2030.12.31
<b>Broj odluke Komisije</b>	
<b>Datum odluke Komisije</b>	
<b>Predmetni fond/fondovi</b>	EFJP, EPFRR

## Pčelarski proizvodi

### ADVIBEES(55(1)(a)) - usluge savjetovanja, tehnička pomoć, osposobljavanje, informacije i razmjena najboljih praksi, među ostalim umrežavanjem, za pčelare i organizacije pčelara

#### 55.1.a.01. - Savjetodavne usluge, tehnička pomoć, obuka, informacije i razmjena najboljih praksi, uključujući umrežavanje, za pčelare i pčelarske organizacije

Oznaka intervencije (država članica)	55.1.a.01.
Naziv intervencije	Savjetodavne usluge, tehnička pomoć, obuka, informacije i razmjena najboljih praksi, uključujući umrežavanje, za pčelare i pčelarske organizacije
Vrsta intervencije	ADVIBEES(55(1)(a)) - usluge savjetovanja, tehnička pomoć, osposobljavanje, informacije i razmjena najboljih praksi, među ostalim umrežavanjem, za pčelare i organizacije pčelara
Zajednički pokazatelj ostvarenja	O.37. Broj djelovanja ili jedinica za očuvanje ili poboljšanje pčelarstva

1. Teritorijalno područje primjene i, prema potrebi, regionalna dimenzija

Teritorijalno područje primjene: **Nacionalno**

Oznaka	Opis
HR	Hrvatska

Opis teritorijalnog područja primjene

Intervencijom će se obuhvatiti cijelo područje Republike Hrvatske.

2. Povezani specifični ciljevi, međusektorski cilj i relevantni sektorski ciljevi

CAP SECTORAL OBJECTIVE Code + Opis

**Oznaka SPECIFIČNOG CILJA ZPP-a + opis** Preporučeni specifični ciljevi ZPP-a za tu vrstu intervencije prikazani su podebljanim slovima.

XCO Međusektorski cilj modernizacije sektora poticanjem i razmjenom znanja, inovacija i digitalizacije u poljoprivredi i ruralnim područjima te promicanjem njihove primjene

3. Potrebe na koje se odgovara intervencijom

Oznaka	Opis	Utvrđivanje prioriteta na razini strateškog plana u okviru ZPP-a	Uzeto u obzir u strateškom dokumentu za zemlju (CSP)
20	Unaprijediti vještine radne snage u poljoprivredno-prehrambenom lancu	Srednji	Da

4. Pokazatelj/pokazatelji rezultata

**Oznaka POKAZATELJA REZULTATA + opis** Preporučeni pokazatelji rezultata za odabrane specifične ciljeve ZPP-a za ovu intervenciju prikazani su podebljanim slovima.

5. Posebna struktura, zahtjevi i uvjeti prihvatljivosti intervencije

Opis

Intervencija obuhvaća dvije aktivnosti:  
Aktivnost a) Edukacija pčelara i prikupljanje i obrada podataka o pčelarima  
Aktivnost je usmjerena na edukaciju pčelara kroz sufinanciranje troškova organiziranja stručnih predavanja, seminara, radionica, tečajeva o svim temama relevantnim za pčelarstvo koje organiziraju ili suorganiziraju organizacije pčelara i/ili HPS. Kroz aktivnost se žele povećati specifična znanja i vještine, potrebne pčelarima za uspješno pčelarenje. Kroz aktivnost se planira omogućiti provođenje edukacije pčelara klasičnim i komplementarnim metodama. Aktivnostima se želi potaknuti i veće uključivanje mladih u pčelarstvo (organiziranjem radionica za mlade, mladim pčelarima omogućiti odlazak na stručne skupove, diseminacija informacija na platformama koje koriste mladi i sl.) te njihovu edukaciju od iskusnih pčelara u prvim godinama bavljenja pčelarstvom. Kroz aktivnost će se omogućiti provedba treninga i edukacija i po pitanju držanja i uzgoja pčela. Kroz aktivnost se prikupljaju i obrađuju podaci o pčelarima i njihovom načinu pčelarenja. Prikupljaju se podaci o broju košnica u skladu s člankom 37. Delegirane uredbe Komisije (EU) 2022/126, te ostali podatci vezani za pčelare i njihov način pčelarenja (članstvo u pčelarskim udrugama, stacionarni ili seleći način pčelarenja, tip košnica na pčelinjaku, lokaciji stacioniranih pčelinjaka prema koordinatama), podatci vezni za proizvodnju meda (količine i vrste proizvedenog meda,

maloprodajne i veleprodajne cijene proizvedenog meda, prinos meda po košnici, troškovi proizvodnje meda po kilogramu). Poslove operativnog prikupljanja i obrade podataka obavlja krovna organizacija pčelara u Republici Hrvatskoj (Hrvatski pčelarski savez).

Aktivnost b) Izrada i tisak informativnih materijala, izrada i održavanje mrežnih stranica pčelarskih organizacija i sudjelovanje predstavnika organizacija pčelara na specijaliziranim pčelarskim i drugim manifestacijama s tematikom pčelarstva.

Kroz aktivnost se planira izrada edukativnih materijala i njihova distribucija svim pčelarima upisanim u Evidenciju pčelara i pčelinjaka. Nužno je poboljšati protok informacija i omogućiti prijenos znanja prema pčelarima, omogućiti obavljanje aktivnosti edukacije kroz izradu novih materijala, poboljšanje funkcionalnosti i održavanje postojećih servisa koji su na raspolaganju pčelarima. Neophodno je omogućiti povezivanje organizacija pčelara s drugim sličnim organizacijama u i izvan Republike Hrvatske te prisustvovanje specijaliziranim skupovima s tematikom pčelarstva (npr. International Federation of Beekeepers' Associations - APIMONDIA), čime bi se značajno pridonijelo boljoj koordinaciji i razmjeni znanja i iskustava.

Prihvatljiva ulaganja:

a) edukacije, stručna predavanja i radionice organizirane od strane udruga i saveza pčelara te troškovi prikupljanja i obrade podataka o pčelarima i njihovom načinu pčelarenja

b) izrada i tisak informativnog materijala, izrada i održavanje mrežnih stranica organizacija pčelara, tisak i dostava stručnih časopisa, izrada sustava informiranja na platformama koje koriste pčelari i sudjelovanje predstavnika organizacija pčelara na specijaliziranim pčelarskim i drugim skupovima.

Korisnici:

a) pčelari upisani u Evidenciju pčelara i pčelinjaka te organizacije pčelara upisane u Registar udruga Republike Hrvatske. Ovom intervencijom omogućava se modernizacija pčelarstva i stjecanje novih znanja onim pčelarima koji su registrirani u Evidenciji neovisno o broju pčelinjih zajednica.

b) organizacije pčelara upisane u Registar udruga Republike Hrvatske.

Nacionalno zakonodavstvo: Zakon o poljoprivredi.

## 6. Oblik i stopa/iznosi/metode izračuna potpore

Prema analizi rezultata provedbe Nacionalnih pčelarskih programa kroz petogodišnje razdoblje (2017.-2021.) prosječna potpora za aktivnosti vezane za intervenciju - Savjetodavne usluge, tehnička pomoć, obuka, informacije i razmjena najboljih praksi, uključujući umrežavanje, za pčelare i pčelarske organizacije: a) edukacije, stručna predavanja i radionice organizirane od strane udruga i saveza pčelara te troškovi prikupljanja i obrade podataka o pčelarima i njihovom načinu pčelarenja iznosila je prosječno iz EU sredstava oko 380,00 EUR što se i nadalje planira.

Financirat će se maksimalno do 100 % prihvatljivog troška u jednakom omjeru sredstava iz EU i nacionalnog proračuna.

Minimalni iznos sufinanciranja po korisniku iznosi 66,5 EUR iz EU sredstava.

Prema analizi rezultata provedbe Nacionalnih pčelarskih programa kroz petogodišnje razdoblje (2017.-2021.) potpora za aktivnosti vezane za intervenciju - Savjetodavne usluge, tehnička pomoć, obuka, informacije i razmjena najboljih praksi, uključujući umrežavanje, za pčelare i pčelarske organizacije: b) izrada i tisak informativnog materijala, izrada i održavanje mrežnih stranica, tisak i dostava stručnih časopisa, izrada sustava informiranja na platformama koje koriste pčelari i sudjelovanje predstavnika pčelara na specijaliziranim pčelarskim i drugim skupovima bila je namijenjena samo jednom korisniku i to krovnoj organizaciji pčelara. U novim sektorskim intervencijama u ovoj aktivnosti korisnici mogu biti i ostale organizacije pčelara te se stoga procjenjuje da bi potpora po korisniku iz EU sredstava bila prosječno oko 3.800,00 EUR.

Financirat će se maksimalno do 100 % prihvatljivog troška u jednakom omjeru sredstava iz EU i nacionalnog proračuna.

Minimalni iznos sufinanciranja po korisniku iznosi 66,5 EUR iz EU sredstava.

## 7. Dodatne informacije o vrsti intervencije

N/A

## 8. Usklađenost s WTO-om

Zelena kutija

Točka 2 Priloga 2. Sporazumu WTO-a

Objašnjenje o tome na koji se način u okviru intervencije poštuju relevantne odredbe Priloga 2. Sporazumu WTO-a o poljoprivredi kako su navedene u članku 10. ove Uredbe i Prilogu II. ovoj Uredbi (zelena kutija)

Potpore se ostvaruje u obliku sufinanciranja prihvatljivih troškova za edukaciju pčelara i senzorskih analitičara. Intervencija ne predstavlja izravna plaćanja za proizvođače te odgovara opisu potpore općim uslugama iz točke 2. Priloga 2. Sporazuma o poljoprivredi WTO-a.

## 9. Planirani jedinični iznosi – definicija

Planirani jedinični iznosi	Vrsta planiranog jediničnog iznosa	Regija/regije	Pokazatelj/pokazatelji rezultata
55.1.a.01.01. - a) edukacije, stručna predavanja i radionice organizirane od strane udruga i saveza pčelara te troškovi prikupljanja i obrade podataka o pčelarima i njihovom načinu pčelarenja	Prosječno		
55.1.a.01.02. - b) izrada i tisak informativnog materijala, izrada i održavanje mrežnih stranica, tisak i dostava stručnih časopisa, izrada sustava informiranja na platformama i sudjelovanje predstavnika pčelara na specijaliziranim pčelarskim i drugim skupovima	Prosječno		

### Opis

55.1.a.01.01. - a) edukacije, stručna predavanja i radionice organizirane od strane udruga i saveza pčelara te troškovi prikupljanja i obrade podataka o pčelarima i njihovom načinu pčelarenja

Prema analizi rezultata provedbe Nacionalnih pčelarskih programa kroz petogodišnje razdoblje (2017.-2021.) prosječna potpora isplaćena iz EU sredstava za aktivnosti vezane za intervenciju 55.1.a.01.01. Savjetodavne usluge, tehnička pomoć, obuka, informacije i razmjena najboljih praksi, uključujući umrežavanje, za pčelare i pčelarske organizacije: a) edukacije, stručna predavanja i radionice organizirane od strane udruga i saveza pčelara te troškovi prikupljanja i obrade podataka o pčelarima i njihovom načinu pčelarenja, iznosila je oko 380,00 EUR. Prosječan iznos od 380,00 EUR iz EU sredstava po akciji se planira i u idućim godinama provedbe, i to u prosjeku 372,00 EUR u 2023. godini, a od 2024.-2027. godine 382,00 EUR.

55.1.a.01.02. - b) izrada i tisak informativnog materijala, izrada i održavanje mrežnih stranica, tisak i dostava stručnih časopisa, izrada sustava informiranja na platformama i sudjelovanje predstavnika pčelara na specijaliziranim pčelarskim i drugim skupovima

Prema analizi rezultata provedbe Nacionalnih pčelarskih programa kroz petogodišnje razdoblje (2017.-2021.) potpora za aktivnosti vezane za intervenciju 55.1.a.01.01. Savjetodavne usluge, tehnička pomoć, obuka, informacije i razmjena najboljih praksi, uključujući umrežavanje, za pčelare i pčelarske organizacije: b) izrada i tisak informativnog materijala, izrada i održavanje mrežnih stranica, tisak i dostava stručnih časopisa, izrada sustava informiranja na platformama koje koriste pčelari i sudjelovanje predstavnika pčelara na specijaliziranim pčelarskim i drugim skupovima bila je namijenjena samo jednom korisniku i to krovnoj organizaciji pčelara. U novim sektorskim intervencijama u ovoj aktivnosti korisnici mogu biti i ostale organizacije pčelara te se stoga procjenjuje da će potpora koja će se isplatiti po aktivnosti iz EU sredstava u prosjeku biti oko 3.800,00 EUR.

## 10. Planirani jedinični iznosi – financijska tablica s ostvarenjem

Planirani jedinični iznosi	Financijska godina	2023	2024	2025	2026	2027	Total 2023 - 2027
55.1.a.01.01. - a) edukacije, stručna predavanja i radionice organizirane od strane udruga i saveza pčelara te troškovi prikupljanja i obrade podataka o pčelarima i njihovom načinu pčelarenja	Planirani jedinični iznos (ukupni rashodi Unije u EUR)	377,00	382,00	382,00	382,00	382,00	
	Maximum Amount for the Planned unit amount (EUR)						
	O.37 (unit: Akcija)	150,00	150,00	150,00	150,00	150,00	

	Godišnja indikativna dodjela financijskih sredstava (ukupni rashodi Unije u EUR)	56.566,35	57.300,00	57.300,00	57.300,00	57.300,00	285.766,35
55.1.a.01.02. - b) izrada i tisak informativnog materijala, izrada i održavanje mrežnih stranica, tisak i dostava stručnih časopisa, izrada sustava informiranja na platformama i sudjelovanje predstavnika pčelara na specijaliziranim pčelarskim i drugim skupovima	Planirani jedinični iznos (ukupni rashodi Unije u EUR)	3.778,00	3.827,00	3.827,00	3.827,00	3.827,00	
	Maximum Amount for the Planned unit amount (EUR)						
	O.37 (unit: Aktivnosti)	10,00	10,00	10,00	10,00	10,00	
	Godišnja indikativna dodjela financijskih sredstava (ukupni rashodi Unije u EUR)	37.780,01	38.270,00	38.270,00	38.270,00	38.270,00	190.860,01
UKUPNO	Annual indicative financial allocation (Total public Expenditure in EUR)	188.692,72	191.140,00	191.140,00	191.140,00	191.140,00	953.252,72
	Annual indicative financial allocation (Total Union Contribution in EUR)	94.346,36	95.570,00	95.570,00	95.570,00	95.570,00	476.626,36
	EU co-financing rate in %	50	50	50	50	50	50

**INVAPI(55(1)(b)) - ulaganja u materijalnu i nematerijalnu imovinu, kao i druga djelovanja**  
**55.1.b.01. - Nabava novih pomagala, pribora i opreme**

Oznaka intervencije (država članica)	55.1.b.01.
Naziv intervencije	Nabava novih pomagala, pribora i opreme
Vrsta intervencije	INVAPI(55(1)(b)) - ulaganja u materijalnu i nematerijalnu imovinu, kao i druga djelovanja
Zajednički pokazatelj ostvarenja	O.37. Broj djelovanja ili jedinica za očuvanje ili poboljšanje pčelarstva

1. Teritorijalno područje primjene i, prema potrebi, regionalna dimenzija

Teritorijalno područje primjene: **Nacionalno**

Oznaka	Opis
HR	Hrvatska

Opis teritorijalnog područja primjene

Intervencijom će se obuhvatiti cijelo područje Republike Hrvatske.

2. Povezani specifični ciljevi, međusektorski cilj i relevantni sektorski ciljevi

CAP SECTORAL OBJECTIVE Code + Opis

**Oznaka SPECIFIČNOG CILJA ZPP-a + opis** Preporučeni specifični ciljevi ZPP-a za tu vrstu intervencije prikazani su podeljanim slovima.

SO2 Jačanje usmjerenosti na tržište i povećanje konkurentnosti poljoprivrednih gospodarstava kratkoročno i dugoročno, uključujući veću usmjerenost na istraživanje, tehnologiju i digitalizaciju

3. Potrebe na koje se odgovara intervencijom

Oznaka	Opis	Utvrđivanje prioriteta na razini strateškog plana u okviru ZPP-a	Uzeto u obzir u strateškom dokumentu za zemlju (CSP)
05	Povećati produktivnost i konkurentnost u poljoprivredi i šumarstvu uz inovativne tehnologije	Visok	Da

4. Pokazatelj/pokazatelji rezultata

**Oznaka POKAZATELJA REZULTATA + opis** Preporučeni pokazatelji rezultata za odabrane specifične ciljeve ZPP-a za ovu intervenciju prikazani su podeljanim slovima.

R.35 Udio košnica za koje je dodijeljena potpora u okviru ZPP-a

5. Posebna struktura, zahtjevi i uvjeti prihvatljivosti intervencije

Opis

Kroz intervenciju se omogućava modernizacija pčelarstva sufinanciranjem nabave novih pomagala, pribora i opreme koju koriste pčelari. Svaki pčelar teži podizanju konkurentnosti te je odgovoran za proizvodnju zdravstveno ispravnih pčelinjih proizvoda. Jedan od uvjeta proizvodnje zdravstveno ispravnih pčelinjih proizvoda je adekvatna oprema, koja mora biti izrađena od odgovarajućih, higijenski prihvatljivih (netoksičnih, nehrđajućih) materijala. Pčelari će pomoću ove mjere lakše zamijeniti opremu koja je dotrajala ili je neprimjerena za ovaj način proizvodnje i time omogućiti proizvodnju zdravstveno ispravnih pčelinjih proizvoda.

Korisnici su pčelari upisani u Evidenciju pčelara i pčelinjaka. Ovom intervencijom omogućava se modernizacija pčelarske opreme, pribora i pomagala onim pčelarima koji su registrirani u Evidenciji neovisno o broju pčelinjih zajednica. Potpora će se dodjeljivati putem zahtjeva koji pčelari podnose jednom godišnje, a detalji će se propisati podzakonskim propisom.

Kroz ovu intervenciju bit će sufinancirana nabava nove opreme koja se koriste u uzgoju pčela i pčelarskoj proizvodnji.

Prihvatljiva ulaganja:

- košnice i prateća oprema
- oprema za vrcanje i pakiranje meda
- oprema za topljenje i obradu voska te pripremu satnih osnova

- oprema za prikupljanje i obradu cvjetnog praha
- oprema za prikupljanje propolisa, pčelinjeg otrova i matične mliječi
- oprema za pripremu hrane za pčele
- oprema koja se koristi u uzgoju pčela
- zaštitna oprema u pčelarstvu
- oprema za zaštitu pčela od krađe i grabežljivaca
- ostala pomagala i oprema u pčelarskoj proizvodnji.

U dosadašnjoj provedbi Nacionalnih pčelarskih programa vidljiv je velik interes pčelara za nabavom novih pomagala, pribora i opreme, a osigurana sredstva za mjeru su bila nedostatna što je rezultiralo umanjnjem isplata po korisniku. Obzirom na navedeno planirani iznos za ovu intervenciju je povećan.

Dodjela potpore će biti u skladu s odredbama Uredbe (EU) 2022/126, posebno u pogledu članka 11. stavka 1. točke (b), članka 11. stavka 10., članka 21. i članka 23. i Dodatak II.

Nacionalno zakonodavstvo: Zakon o poljoprivredi

#### 6. Oblik i stopa/iznosi/metode izračuna potpore

Prema analizi rezultata provedbe Nacionalnih pčelarskih programa kroz petogodišnje razdoblje (2017.-2021.) potpora za aktivnosti vezane za intervenciju– Nabava novih pomagala, pribora i opreme vidljivo je da je bio veći interes pčelara od sredstava raspoloživih za provedbu ove intrevencije. Kroz konzultacije s predstavnicima organizacija u sektoru pčelarstva zaključeno je da je potrebno izdvojiti dodatna sredstava za provedbu ove intervencije budući da je potreba pčelara za ovom intervecijom iz godine u godinu sve veća. Do sada je prema analizama u petogodišnjem razdoblju potpora prosječno iznosila oko 370,00 EUR iz EU sredstava po korisniku, a s obzirom na navedeno obrazloženje procijenjujemo da bi potpora iz EU sredstava u narednom razdoblju iznosila prosječno oko 480,00 EUR po korisniku.

Financirat će se maksimalno do 90 % prihvatljivog troška u jednakom omjeru sredstava iz EU i nacionalnog proračuna.

Minimalni iznos sufinanciranja po korisniku iznosi 66,5 EUR iz EU sredstava.

#### 7. Dodatne informacije o vrsti intervencije

N/A

#### 8. Usklađenost s WTO-om

Zelena kutija

Točka 11 Priloga 2. Sporazumu WTO-a

Pozor! Intervencije iz članka 55. stavka 1. točke (b) podtočaka i. i ii. moraju, u skladu s člankom 10. i Prilogom II., ispunjavati kriterije iz zelene kutije WTO-a. Objašnjenje o tome na koji se način u okviru intervencije poštuju relevantne odredbe Priloga 2. Sporazumu WTO-a o poljoprivredi kako su navedene u članku 10. ove Uredbe i Prilogu II. ovoj Uredbi (zelena kutija)

Potpota se ostvaruje u obliku sufinanciranja prihvatljivih produktivnih ulaganja s ciljem poticanja strukturne prilagodbe korisnika u sektoru pčelarstva. Sukladno zahtjevima točke 11. Priloga 2. Sporazuma o poljoprivredi WTO-a, Strateški plan definira kriterije prihvatljivosti ulaganja za potporu, koja nije uvjetovana vrstom ili obujmom proizvodnje, niti je povezana s cijenom proizvoda.



## 9. Planirani jedinični iznosi – definicija

Planned Unit Amount	Vrsta planiranog jediničnog iznosa	Regija/regije	Pokazatelj/pokazatelji rezultata
55.1.b.01.01. - Nabava novih pomagala, pribora i opreme	Prosječno		

### Opis

#### 55.1.b.01.01. - Nabava novih pomagala, pribora i opreme

Prema analizi rezultata provedbe Nacionalnih pčelarskih programa kroz petogodišnje razdoblje (2017.-2021.) potpora za aktivnosti vezane za intervenciju 55.1.b.01.01. Ulaganje u materijalnu i nematerijalnu imovinu – Nabava novih pomagala, pribora i opreme vidljivo je da je bio veći interes pčelara od sredstava raspoloživih za provedbu ove intervencije. Kroz konzultacije s predstavnicima organizacija u sektoru pčelarstva došli smo do zaključka da je potrebno izdvojiti dodatna sredstava za provedbu ove intervencije budući da je potreba pčelara za ovom intervencijom iz godine u godinu sve veća. Do sada je prema analizama u petogodišnjem razdoblju potpora isplaćena iz EU sredstava iznosila prosječno oko 370,00 EUR po korisniku, a s obzirom na navedeno obrazloženje procijenjujemo da bi potpora koja će se isplatiti iz EU sredstava u narednom razdoblju iznosila prosječno oko 480,00 EUR po korisniku. Budući da se potpora izračunava na temelju broja košnica, procjenjuje se da bi visina potpore financirane iz EU sredstava kroz ovu intervenciju u 2023. godini iznositi 3,77 EUR po košnici, a od 2024. – 2027. godine 3,82 EUR po košnici.

## 10. Planirani jedinični iznosi – financijska tablica s ostvarenjem

Planirani jedinični iznosi	Financijska godina	2023	2024	2025	2026	2027	Total 2023 - 2027
55.1.b.01.01. - Nabava novih pomagala, pribora i opreme	Planirani jedinični iznos (ukupni rashodi Unije u EUR)	3,77	3,82	3,82	3,82	3,82	
	Maximum Amount for the Planned unit amount (EUR)						
	O.37 (unit: Košnice)	250.000,00	250.000,00	250.000,00	250.000,00	250.000,00	
	Godišnja indikativna dodjela financijskih sredstava (ukupni rashodi Unije u EUR)	942.772,56	955.000,00	955.000,00	955.000,00	955.000,00	4.762.772,56
UKUPNO	Annual indicative financial allocation (Total public Expenditure in EUR)	1.885.545,12	1.910.000	1.910.000	1.910.000	1.910.000	9.525.545,12
	Annual indicative financial allocation (Total Union Contribution in EUR)	942.772,56	955.000,00	955.000,00	955.000,00	955.000,00	4.762.772,56
	EU co-financing rate in %	50	50	50	50	50	50

### 55.1.b.02. - Suzbijanje nametnika i bolesti u košnicama, naročito varooze

Oznaka intervencije (država članica)	55.1.b.02.
Naziv intervencije	Suzbijanje nametnika i bolesti u košnicama, naročito varooze
Vrsta intervencije	INVAPI(55(1)(b)) - ulaganja u materijalnu i nematerijalnu imovinu, kao i druga djelovanja
Zajednički pokazatelj ostvarenja	O.37. Broj djelovanja ili jedinica za očuvanje ili poboljšanje pčelarstva

1. Teritorijalno područje primjene i, prema potrebi, regionalna dimenzija

Teritorijalno područje primjene: **Nacionalno**

Oznaka	Opis
HR	Hrvatska

Opis teritorijalnog područja primjene

Intervencijom će se obuhvatiti cijelo područje Republike Hrvatske.

2. Povezani specifični ciljevi, međusektorski cilj i relevantni sektorski ciljevi

CAP SECTORAL OBJECTIVE Code + Opis

**Oznaka SPECIFIČNOG CILJA ZPP-a + opis** Preporučeni specifični ciljevi ZPP-a za tu vrstu intervencije prikazani su podebljanim slovima.

**SO2** Jačanje usmjerenosti na tržište i povećanje konkurentnosti poljoprivrednih gospodarstava kratkoročno i dugoročno, uključujući veću usmjerenost na istraživanje, tehnologiju i digitalizaciju

**SO6** Doprinos zaustavljanju i smanjenju gubitka bioraznolikosti, jačanje usluga ekosustava i očuvanje staništa i krajobraza

3. Potrebe na koje se odgovara intervencijom

Oznaka	Opis	Utvrđivanje prioriteta na razini strateškog plana u okviru ZPP-a	Uzeto u obzir u strateškom dokumentu za zemlju (CSP)
05	Povećati produktivnost i konkurentnost u poljoprivredi i šumarstvu uz inovativne tehnologije	Visok	Da
10	Provedba praksi i ulaganja za zaštitu i povećanje bioraznolikosti i očuvanju genskih resursa	Srednji	Da
12	Očuvanje mozaičnosti poljoprivrednog krajobraza i krajobraznih obilježja	Slab	Da

4. Pokazatelj/pokazatelji rezultata

**Oznaka POKAZATELJA REZULTATA + opis** Preporučeni pokazatelji rezultata za odabrane specifične ciljeve ZPP-a za ovu intervenciju prikazani su podebljanim slovima.

**R.35** Udio košnica za koje je dodijeljena potpora u okviru ZPP-a

5. Posebna struktura, zahtjevi i uvjeti prihvatljivosti intervencije

Opis

Ovom intervencijom pčelarima je omogućena potpora za nabavku zakonski dopuštenih sredstava i drugih pripravaka koji su dugi niz godina uvriježeni u primjeni u pčelarskoj praksi, što omogućuje pravovremeno i učinkovito kontroliranje i suzbijanje štetnika i bolesti pčelinjih zajednica te umanjuju stres i pospješuju oporavak i jačaju otpornost pčela nakon tretmana protiv štetnika i bolesti u pčelinjacima. Intervencija je posebno usmjerena na suzbijanje bolesti pčela, a osobito Varooze koja uzrokuje značajne ekonomske štete u pčelinjacima. Smatra se da je nametnikom Varroa destructor invadirana većina pčelinjaka u Republici Hrvatskoj. Pčelarima je potrebno omogućiti izbor sredstava koja će koristiti u liječenju pčela pri čemu se treba voditi računa o sprječavanju pojave rezistentnosti na lijekove te omogućiti nabavu sredstava prihvatljivih i u ekološkoj proizvodnji. Osim dozvoljenih sredstava za liječenje pčela, pčelarima je omogućena nabava šećera i šećerne pogače koji se daju u sklopu ove intervencije kao dodatak za smanjenje stresa, jačanje vitalnosti i očuvanje kolonije nakon tretmana protiv bolesti. Trošak nabave šećera, šećerne pogače i kiseline dozvoljen je isključivo uz nabavu veterinarskih medicinskih pripravaka (VMP-a) i ne smije biti veći od troška nabave VMP-a. Maksimalni iznos potpore za kiseline i/ili za konzumni šećer i/ili šećernu pogaču može činiti najviše 50 % iznosa potpore i ne može biti veći od iznosa potpore koji je

ostvaren za VMP. Cilj intervencije je ispravno, pravovremeno i učinkovito kontrolirati i suzbijati bolesti pčela (poticanjem i primjene biotehničkih metoda), osigurati proizvodnju pčelinjih proizvoda bez rezidua sredstava koja se koriste za tretiranje bolesti pčela te kroz dodatnu prihranu umanjiti stres i jačati vitalnost zajednica nakon tretmana protiv bolesti.

Korisnici su pčelari upisani u Evidenciju pčelara i pčelinjaka.

Prihvatljiva ulaganja:

- Odobreni veterinarski medicinski pripravci, (VMP-ovi)
- Kiseline za tretiranje protiv varooze
- Konzumni šećer
- Šećerne pogače

Nacionalno zakonodavstvo: Zakon o poljoprivredi, Zakon o veterinarstvu.

#### 6. Oblik i stopa/iznosi/metode izračuna potpore

Prema analizi rezultata provedbe Nacionalnih pčelarskih programa kroz petogodišnje razdoblje (2017.-2021.) potpora za aktivnosti vezane za intervenciju - Suzbijanje nametnika i bolesti u košnicama, naročito varooze i kroz konzultacije s predstavnicima organizacija pčelara u sektoru pčelarstva došli smo do zaključka da je potrebno izdvojiti dodatna sredstva za provedbu ove intervencije. Razlozi za izdvajanje dodatnih sredstava su rast cijena veterinarsko-medicinskih pripravaka koji se koriste u liječenju bolesti pčelinjih zajednica te planirani rast broja korisnika ove aktivnosti. Do sada je prema analizama u petogodišnjem razdoblju potpora iznosila prosječno oko 1,6 EUR po košnici iz EU sredstava, a s obzirom na navedeno obrazloženje, a zbog planiranog povećanja broja košnica po godini, provedba intervencije potpora u narednom razdoblju iznosila bi od 2,77 EUR po košnici u 2023. godini do 2,48 EUR u 2027. godini iz EU sredstava..

Financirat će se maksimalno do 100 % prihvatljivog troška u jednakom omjeru sredstava iz EU i nacionalnog proračuna.

#### 7. Dodatne informacije o vrsti intervencije

N/A

#### 8. Usklađenost s WTO-om

Zelena kutija

Točka 2 Priloga 2. Sporazumu WTO-a

Pozor! Intervencije iz članka 55. stavka 1. točke (b) podtočaka i. i ii. moraju, u skladu s člankom 10. i Prilogom II., ispunjavati kriterije iz zelene kutije WTO-a. Objašnjenje o tome na koji se način u okviru intervencije poštuju relevantne odredbe Priloga 2. Sporazumu WTO-a o poljoprivredi kako su navedene u članku 10. ove Uredbe i Prilogu II. ovoj Uredbi (zelena kutija)

Potpore se ostvaruje u obliku sufinanciranja troškova nabave odobrenih veterinarsko-medicinskih proizvoda za kontroliranje i suzbijanje štetnika i bolesti pčelinjih zajednica. Intervencija ne predstavlja izravna plaćanja za proizvođače te odgovara opisu potpore općim uslugama iz točke 2. Priloga 2. Sporazuma o poljoprivredi WTO-a.

## 9. Planirani jedinični iznosi – definicija

Planned Unit Amount	Vrsta planiranog jediničnog iznosa	Regija/regije	Pokazatelj/pokazatelji rezultata
55.1.b.02.01. - Suzbijanje nametnika i bolesti u košnicama, naročito varooze	Prosječno		

### Opis

55.1.b.02.01. - Suzbijanje nametnika i bolesti u košnicama, naročito varooze

Prema analizi rezultata provedbe Nacionalnih pčelarskih programa kroz petogodišnje razdoblje (2017.-2021.) potpora za aktivnosti vezane za intervenciju 55.1.b.02.01. Ulaganje u materijalnu i nematerijalnu imovinu - Suzbijanje nametnika i bolesti u košnicama, naročito varooze i kroz konzultacije s predstavnicima organizacija u sektoru pčelarstva došli smo do zaključka da je potrebno izdvojiti dodatna sredstva za provedbu ove intervencije. Razlozi za izdvajanje dodatnih sredstava su rast cijena veterinarsko-medicinskih pripravaka koji se koriste u liječenju bolesti pčelinjih zajednica te planirani rast broja korisnika ove aktivnosti. Do sada je prema analizama u petogodišnjem razdoblju potpora iz EU sredstava prosječno iznosila oko 1,60 EUR po košnici, a s obzirom na navedeno obrazloženje, a zbog planiranog povećanja broja košnica po godini provedbe intervencije, potpora u narednom razdoblju iznosila bi od 2,77 EUR po košnici u 2023. godini do 2,48 EUR u 2027. godini iz EU sredstava.

## 10. Planirani jedinični iznosi – financijska tablica s ostvarenjem

Planirani jedinični iznosi	Financijska godina	2023	2024	2025	2026	2027	Total 2023 - 2027
55.1.b.02.01. - Suzbijanje nametnika i bolesti u košnicama, naročito varooze	Planirani jedinični iznos (ukupni rashodi Unije u EUR)	2,77	2,72	2,63	2,55	2,48	
	Maximum Amount for the Planned unit amount (EUR)						
	O.37 (unit: Košnice)	150.000,00	155.000,00	160.000,00	165.000,00	170.000,00	
	Godišnja indikativna dodjela financijskih sredstava (ukupni rashodi Unije u EUR)	416.152,64	421.550,00	421.550,00	421.550,00	421.550,00	2.102.352,64
UKUPNO	Annual indicative financial allocation (Total public Expenditure in EUR)	832.305,28	843.100,00	843.100,00	843.100,00	843.100,00	4.204.705,28
	Annual indicative financial allocation (Total Union Contribution in EUR)	416.152,64	421.550,00	421.550,00	421.550,00	421.550,00	2.102.352,64
	EU co-financing rate in %	50	50	50	50	50	50

### 55.1.b.03. - Racionalizacija selećeg pčelarstva

Oznaka intervencije (država članica)	55.1.b.03.
Naziv intervencije	Racionalizacija selećeg pčelarstva
Vrsta intervencije	INVAPI(55(1)(b)) - ulaganja u materijalnu i nematerijalnu imovinu, kao i druga djelovanja
Zajednički pokazatelj ostvarenja	O.37. Broj djelovanja ili jedinica za očuvanje ili poboljšanje pčelarstva

1. Teritorijalno područje primjene i, prema potrebi, regionalna dimenzija

Teritorijalno područje primjene: **Nacionalno**

Oznaka	Opis
HR	Hrvatska

Opis teritorijalnog područja primjene

Intervencijom će se obuhvatiti cijelo područje Republike Hrvatske.

2. Povezani specifični ciljevi, međusektorski cilj i relevantni sektorski ciljevi

CAP SECTORAL OBJECTIVE Code + Opis

**Oznaka SPECIFIČNOG CILJA ZPP-a + opis** Preporučeni specifični ciljevi ZPP-a za tu vrstu intervencije prikazani su podebljanim slovima.

**SO2** Jačanje usmjerenosti na tržište i povećanje konkurentnosti poljoprivrednih gospodarstava kratkoročno i dugoročno, uključujući veću usmjerenost na istraživanje, tehnologiju i digitalizaciju

**SO6** Doprinos zaustavljanju i smanjenju gubitka bioraznolikosti, jačanje usluga ekosustava i očuvanje staništa i krajobraza

3. Potrebe na koje se odgovara intervencijom

Oznaka	Opis	Utvrđivanje prioriteta na razini strateškog plana u okviru ZPP-a	Uzeto u obzir u strateškom dokumentu za zemlju (CSP)
05	Povećati produktivnost i konkurentnost u poljoprivredi i šumarstvu uz inovativne tehnologije	Visok	Da
10	Provedba praksi i ulaganja za zaštitu i povećanje bioraznolikosti i očuvanju genskih resursa	Srednji	Da
12	Očuvanje mozaičnosti poljoprivrednog krajobraza i krajobraznih obilježja	Slab	Da

4. Pokazatelj/pokazatelji rezultata

**Oznaka POKAZATELJA REZULTATA + opis** Preporučeni pokazatelji rezultata za odabrane specifične ciljeve ZPP-a za ovu intervenciju prikazani su podebljanim slovima.

**R.35** Udio košnica za koje je dodijeljena potpora u okviru ZPP-a

5. Posebna struktura, zahtjevi i uvjeti prihvatljivosti intervencije

Opis

Ovom intervencijom omogućava se sufinanciranje troškova kupnje opreme koja se koristi za selidbu pčelinjih zajednica. Provedbom aktivnosti vezanih za ovu intervenciju obnavlja se tehnološki zastarjela oprema te se omogućava sigurnost pčelarenja i povećanje proizvodnje meda osiguravanjem dostupnosti više pčelinjih paša. Podupiru se i aktivnosti pčelarskih organizacija za provedbu organizacije smještaja selećih pčelinjaka radi što većeg iskorištenja potencijala pčelinje paše. Poslove operativne provedbe organiziranja selećeg pčelarenja obavlja krovna organizacija pčelara u Republici Hrvatskoj (Hrvatski pčelarski savez).

Cilj intervencije je povećanje sigurnosti pčelarenja i povećanje proizvodnje meda osiguravanjem dostupnosti više pčelinjih paša. S obzirom na zemljopisni položaj Republike Hrvatske i tri klimatske zone, sve veće urbanizacije kao i kratkotrajnosti paša, sve veći broj pčelara seli na dvije ili više pčelinjih paša. Kroz intervenciju će se omogućiti daljnje poboljšanje evidencije selećih pčelinjaka i njihovo praćenje.

Korisnici su pčelari upisani u Evidenciju pčelara i pčelinjaka te organizacije pčelara upisane u Registar udruga Republike Hrvatske.

Prihvatljiva ulaganja:

- troškovi nabave nove opreme, pomagala i pribora koja se koristi u selećem pčelarstvu (primjerice: dizalice, oprema za manipulaciju pri selenju košnica, kontejneri, priključna vozila za selenje košnica)-sufinanciranje troškova organizacijama pčelara u organizaciji selećeg pčelarstva (primjerice: materijalni troškovi i troškovi rada osoba koji sudjeluju u organizaciji selenja košnica).

Nacionalno zakonodavstvo: Zakon o poljoprivredi

#### 6. Oblik i stopa/iznosi/metode izračuna potpore

Prema analizi rezultata provedbe Nacionalnih pčelarskih programa kroz petogodišnje razdoblje (2017.-2021.) potpora za aktivnosti vezane za intervenciju - Racionalizacija selećeg pčelarstva i kroz konzultacije s predstavnicima organizacija u sektoru pčelarstva došli smo do zaključka da je potrebno izdvojiti dodatna sredstva za provedbu ove intervencije. Razlozi za izdvajanje dodatnih sredstava su u troškovima vezanim uz organizaciju selećeg pčelarstva što do sada nije bilo obuhvaćeno u provedbi mjera prethodnih nacionalnih pčelarskih programa. Do sada je prema analizama u petogodišnjem razdoblju potpora iznosila prosječno oko 1,30 EUR po košnici iz EU sredstava, a s obzirom na navedeno obrazloženje procijenjujemo da bi potpora u narednom razdoblju iznosila od 2,11 EUR po košnici u 2023. godini do 2,05 EUR u 2027. godini iz EU sredstava zbog povećanja broja košnica po godini provedbe intervencije.

Kroz intervenciju će se sufinancirati troškovi nastali u organizaciji selećeg pčelarenja radi bolje dostupnosti i iskoristivosti pčelinjih paša.

Prihvatljivi troškovi korisnika će se financirati u jednakom omjeru sredstava iz EU i nacionalnog proračuna.

Maksimalno do 90 % prihvatljivog troška za nabavu nove opreme, pomagala i pribora. Minimalni iznos sufinanciranja po korisniku iznosi 66,5 EUR iz EU sredstava.

Maksimalno do 100 % prihvatljivog troška za potporu organizacijama pčelara u organizaciji selećeg pčelarstva. Minimalni iznos sufinanciranja po korisniku iznosi 33,25 EUR iz EU sredstava.

#### 7. Dodatne informacije o vrsti intervencije

N/A

#### 8. Usklađenost s WTO-om

Narančasta kutija

Točka 11 Priloga 2. Sporazumu WTO-a

Pozor! Intervencije iz članka 55. stavka 1. točke (b) podtočaka i. i ii. moraju, u skladu s člankom 10. i Prilogom II., ispunjavati kriterije iz zelene kutije WTO-a. Objašnjenje o tome na koji se način u okviru intervencije poštuju relevantne odredbe Priloga 2. Sporazumu WTO-a o poljoprivredi kako su navedene u članku 10. ove Uredbe i Prilogu II. ovoj Uredbi (zelena kutija)

## 9. Planirani jedinični iznosi – definicija

Planirani jedinični iznosi	Vrsta planiranog jediničnog iznosa	Regija/regije	Pokazatelj/pokazatelji rezultata
55.1.b.03.01. - Racionalizacija selećeg pčelarstva	Prosječno		R.35;

Opis

55.1.b.03.01. - Racionalizacija selećeg pčelarstva

Prema analizi rezultata provedbe Nacionalnih pčelarskih programa kroz petogodišnje razdoblje (2017.-2021.) potpora za aktivnosti vezane za intervenciju 55.1.b.03.01. Ulaganje u materijalnu i nematerijalnu imovinu - Racionalizacija selećeg pčelarstva i kroz konzultacije s predstavnicima organizacija u sektoru pčelarstva došli smo do zaključka da je potrebno izdvojiti dodatna sredstva za provedbu ove intervencije. Razlozi za izdvajanje dodatnih sredstava su u troškovima koji su vezani za organizaciju selećeg pčelarstva što do sada nije bilo obuhvaćeno u provedbi mjera prethodnih nacionalnih pčelarskih programa. Do sada je prema analizama u petogodišnjem razdoblju potpora plaćena iz EU sredstava prosječno iznosila oko 1,30 EUR po košnici, a s obzirom na navedeno obrazloženje procijenjujemo da bi potpora iz EU sredstava u narednom razdoblju iznosila od 2,11 EUR po košnici u 2023. godini do 2,05 EUR u 2027. godini zbog povećanja broja košnica po godini provedbe intervencije. .

## 10. Planirani jedinični iznosi – financijska tablica s ostvarenjem

Planirani jedinični iznosi	Financijska godina	2023	2024	2025	2026	2027	Total 2023 - 2027
55.1.b.03.01. - Racionalizacija pčelarstva selećeg	Planirani jedinični iznos (ukupni rashodi Unije u EUR)	2,11	2,11	2,09	2,07	2,05	
	Maximum Amount for the Planned unit amount (EUR)						
	O.37 (unit: Košnice)	90.000,00	91.000,00	92.000,00	93.000,00	94.000,00	
	Godišnja indikativna dodjela financijskih sredstava (ukupni rashodi Unije u EUR)	189.956,33	192.420,00	192.420,00	192.420,00	192.420,00	959.636,33
UKUPNO	Annual indicative financial allocation (Total public Expenditure in EUR)	379.912,66	384.840,00	384.840,00	384.840,00	384.840,00	1.919.272,66
	Annual indicative financial allocation (Total Union Contribution in EUR)	189.956,33	192.420,00	192.420,00	192.420,00	192.420,00	959.636,33
	EU co-financing rate in %	50	50	50	50	50	50

**ACTLAB(55(1)(c)) - djelovanja za potporu laboratorijâ za analizu pčelarskih proizvoda, gubitka pčela ili pada produktivnosti te analizu tvari koje su potencijalno toksične za pčele**

**55.1.c.01. - Podrška laboratorijima za analizu pčelarskih proizvoda, gubitaka pčela ili pada produktivnosti i tvari potencijalno toksičnih za pčele**

Oznaka intervencije (država članica)	55.1.c.01.
Naziv intervencije	Podrška laboratorijima za analizu pčelarskih proizvoda, gubitaka pčela ili pada produktivnosti i tvari potencijalno toksičnih za pčele
Vrsta intervencije	ACTLAB(55(1)(c)) - djelovanja za potporu laboratorijâ za analizu pčelarskih proizvoda, gubitka pčela ili pada produktivnosti te analizu tvari koje su potencijalno toksične za pčele
Zajednički pokazatelj ostvarenja	O.37. Broj djelovanja ili jedinica za očuvanje ili poboljšanje pčelarstva

1. Teritorijalno područje primjene i, prema potrebi, regionalna dimenzija

Teritorijalno područje primjene: **Nacionalno**

Oznaka	Opis
HR	Hrvatska

Opis teritorijalnog područja primjene

Intervencijom će se obuhvatiti cijelo područje Republike Hrvatske.

2. Povezani specifični ciljevi, međusektorski cilj i relevantni sektorski ciljevi

CAP SECTORAL OBJECTIVE Code + Opis

**Oznaka SPECIFIČNOG CILJA ZPP-a + opis** Preporučeni specifični ciljevi ZPP-a za tu vrstu intervencije prikazani su podebljanim slovima.

**SO2** Jačanje usmjerenosti na tržište i povećanje konkurentnosti poljoprivrednih gospodarstava kratkoročno i dugoročno, uključujući veću usmjerenost na istraživanje, tehnologiju i digitalizaciju

3. Potrebe na koje se odgovara intervencijom

Oznaka	Opis	Utvrđivanje prioriteta na razini strateškog plana u okviru ZPP-a	Uzeto u obzir u strateškom dokumentu za zemlju (CSP)
05	Povećati produktivnost i konkurentnost u poljoprivredi i šumarstvu uz inovativne tehnologije	Visok	Da

4. Pokazatelj/pokazatelji rezultata

**Oznaka POKAZATELJA REZULTATA + opis** Preporučeni pokazatelji rezultata za odabrane specifične ciljeve ZPP-a za ovu intervenciju prikazani su podebljanim slovima.

--

5. Posebna struktura, zahtjevi i uvjeti prihvatljivosti intervencije

Opis

Ovom će se intervencijom provoditi aktivnosti vezane uz utvrđivanje kvalitete i botaničkog podrijetla meda, ali i drugih pčelinjih proizvoda. U skladu s potrebama pčelarskog sektora, obuhvaćene su metode analize na ostatke štetnih tvari u medu i/ili vosku. U posljednjih nekoliko godina razvijene su analitičke i dijagnostičke metode koje omogućuju pouzdano otkrivanje prisutnosti uzročnika bolesti i utvrđivanje udjela patvorina u pčelinjem vosku te ih je u okviru intervencije moguće primijeniti za rješavanje problema koji u pčelarstvu nanose velike ekonomske gubitke. Zbog biljne raznolikosti Republike Hrvatske i različitih klimatskih uvjeta velike su mogućnosti u proizvodnji uobičajenih i raritetnih vrsta meda te povećanju njegove ponude i konkurentnosti, kako na tržištu Republike Hrvatske, tako i na tržištu Europske unije.

Korisnici su pčelari upisani u Evidenciju pčelara i pčelinjaka, organizacije pčelara, proizvođačke organizacije u sektoru pčelarstva, laboratoriji.

Prihvatljiva ulaganja :

a) troškovi ispitivanja kvalitete meda utvrđivanjem kvalitete i botaničkog podrijetla meda prema određenim parametrima

b) troškovi ispitivanja kvalitete drugih pčelinjih proizvoda prema određenim parametrima

c) troškovi ispitivanja ostataka kontaminanata u medu i ostalim pčelinjim proizvodima.



Prihvatljivi troškovi su:

a) ispitivanje kvalitete meda utvrđivanjem kvalitete i botaničkog podrijetla za najviše tri uzorka meda prema jednom ili više sljedećih parametara po uzorku:

- udio vode
- električna vodljivost
- količina hidrokсимetilfurfurala (HMF)
- aktivnost diastaze
- melisopalinološka i
- senzorska analiza

b) ispitivanje kvalitete drugih pčelinjih proizvoda utvrđivanjem kvalitete prema jednom ili više sljedećih parametara za najviše 3 uzorka istog proizvoda, po uzorku:

- pčelinji vosak: patvorine
- pelud: suha tvar, sadržaj bjelančevina
- propolis: suha tvar u tinkturi
- matična mliječ: 10-HDA, mikrobiološka slika
- pčelinji otrov: melitin, bjelančevine i senzorička

c) ispitivanje ostataka kontaminanata u medu za najviše 3 uzorka prema jednom ili više sljedećih parametara:

- teški metali (po metalu):
  1. olovo
  2. kadmij ili
  3. živa
- ostaci pesticida
- ostaci veterinarskih lijekova (sulfonamidi i kloramfenikoli).

Prema analizi rezultata provedbe Nacionalnih pčelarskih programa kroz petogodišnje razdoblje (2017.-2021.) potpora za aktivnosti vezane za intervenciju - Podrška laboratorijima za analizu pčelarskih proizvoda, gubitaka pčela ili pada produktivnosti i tvari potencijalno toksičnih za pčele u prethodnim godinama nije iskorištena u planiranom obujmu. Pčelari su pokazali najveći interes za analize utvrđivanja kvalitete i botaničkog podrijetla meda, a novo uvedene analize na ostale pčelinje proizvode te na ispitivanje ostataka kontaminanata i rezidua u medu nisu do sada zabilježile značajniji interes. U narednom se razdoblju planira intenzivirati aktivnosti vezane za informiranje i edukaciju pčelara o značaju analiza kvaliteta i sigurnosti pčelinjih proizvoda, putem stručnih časopisa te elektroničkih platformi koje koriste pčelari. Kao rezultat veće informiranosti pčelara o značaju laboratorijskih analiza, planira se njihovo značajnije korištenje. Iz navedenih razloga predviđeno je izdvajanje dodatnih sredstava u odnosu na dosadašnja iskustva u korištenju intervencije. Do sada je prema analizama u petogodišnjem razdoblju potpora prosječno iznosila oko 60,00 EUR iz EU sredstava po aktivnosti, a s obzirom na navedeno obrazloženje procjenjujemo da bi potpora u narednom razdoblju iz EU sredstava iznosila 141,00 EUR po aktivnosti u 2023. godini, a od 2024.-2027. godine 143,00 EUR po aktivnosti.

Nacionalno zakonodavstvo: Zakon o poljoprivredi.

#### 6. Oblik i stopa/iznosi/metode izračuna potpore

Do sada je prema analizama u petogodišnjem razdoblju potpora prosječno iznosila oko 60,00 EUR iz EU sredstava po aktivnosti, a s obzirom na navedeno obrazloženje procjenjujemo da bi potpora u narednom razdoblju iznosila 141,00 EUR po aktivnosti u 2023. godini, a od 2024.-2027. godine 143,00 EUR po aktivnosti. Maksimalno sufinanciranje do 100 % prihvatljivog troška po uzorku.

. Prihvatljivi troškovi korisnika će se financirati u jednakom omjeru sredstava iz EU i nacionalnog proračuna.

#### 7. Dodatne informacije o vrsti intervencije

N/A

#### 8. Usklađenost s WTO-om

Zelena kutija

Točka 2 Priloga 2. Sporazumu WTO-a

Objašnjenje o tome na koji se način u okviru intervencije poštuju relevantne odredbe Priloga 2. Sporazumu WTO-a o poljoprivredi kako su navedene u članku 10. ove Uredbe i Prilogu II. ovoj Uredbi (zelena kutija)

Potpore se ostvaruje u obliku sufinanciranja prihvatljivih troškova laboratorijskih analiza. Intervencija ne predstavlja izravna plaćanja za proizvođače te odgovara opisu potpore općim uslugama iz točke 2. Priloga 2. Sporazuma o poljoprivredi WTO-a.

## 9. Planirani jedinični iznosi – definicija

Planned Unit Amount	Vrsta planiranog jediničnog iznosa	Regija/regije	Pokazatelj/pokazatelji rezultata
55.1.c.01.01. - Podrška laboratorijima za analizu pčelarskih proizvoda, gubitaka pčela ili pada produktivnosti i tvari potencijalno toksičnih za pčele	Prosječno		

### Opis

55.1.c.01.01. - Podrška laboratorijima za analizu pčelarskih proizvoda, gubitaka pčela ili pada produktivnosti i tvari potencijalno toksičnih za pčele

Potpora iz EU sredstava u narednom razdoblju bi iznosila 141,00 EUR po aktivnosti u 2023. godini a od 2024.-2027. godine 143,00 EUR po aktivnosti.

## 10. Planirani jedinični iznosi – financijska tablica s ostvarenjem

Planned Unit Amount	Financijska godina	2023	2024	2025	2026	2027	Total 2023 - 2027
55.1.c.01.01. - Podrška laboratorijima za analizu pčelarskih proizvoda, gubitaka pčela ili pada produktivnosti i tvari potencijalno toksičnih za pčele	Planirani jedinični iznos (ukupni rashodi Unije u EUR)	141,00	143,00	143,00	143,00	143,00	
	Maximum Amount for the Planned unit amount (EUR)						
	O.37 (unit: Aktivnost)	40,00	40,00	40,00	40,00	40,00	
	Godišnja indikativna dodjela financijskih sredstava (ukupni rashodi Unije u EUR)	5.646,76	5.720,00	5.720,00	5.720,00	5.720,00	28.526,76
UKUPNO	Annual indicative financial allocation (Total public Expenditure in EUR)	11.293,52	11.440,00	11.440,00	11.440,00	11.440,00	57.053,52
	Annual indicative financial allocation (Total Union Contribution in EUR)	5.646,76	5.720,00	5.720,00	5.720,00	5.720,00	28.526,76
	EU co-financing rate in %	50	50	50	50	50	50

## **PRESBEEHIVES(55(1)(d)) - djelovanja za očuvanje ili povećanje postojećeg broja košnica u Uniji, uključujući uzgoj pčela**

### **55.1.d.01. - Očuvanje ili povećanje postojećeg broja košnica, uključujući uzgoj pčela**

Oznaka intervencije (država članica)	55.1.d.01.
Naziv intervencije	Očuvanje ili povećanje postojećeg broja košnica, uključujući uzgoj pčela
Vrsta intervencije	PRESBEEHIVES(55(1)(d)) - djelovanja za očuvanje ili povećanje postojećeg broja košnica u Uniji, uključujući uzgoj pčela
Zajednički pokazatelj ostvarenja	O.37. Broj djelovanja ili jedinica za očuvanje ili poboljšanje pčelarstva

1. Teritorijalno područje primjene i, prema potrebi, regionalna dimenzija

Teritorijalno područje primjene: **Nacionalno**

Oznaka	Opis
HR	Hrvatska

Opis teritorijalnog područja primjene

Intervencijom će se obuhvatiti cijelo područje Republike Hrvatske.

2. Povezani specifični ciljevi, međusektorski cilj i relevantni sektorski ciljevi

CAP SECTORAL OBJECTIVE Code + Opis

**Oznaka SPECIFIČNOG CILJA ZPP-a + opis** Preporučeni specifični ciljevi ZPP-a za tu vrstu intervencije prikazani su podebljanim slovima.

**SO2** Jačanje usmjerenosti na tržište i povećanje konkurentnosti poljoprivrednih gospodarstava kratkoročno i dugoročno, uključujući veću usmjerenost na istraživanje, tehnologiju i digitalizaciju

**SO6** Doprinos zaustavljanju i smanjenju gubitka bioraznolikosti, jačanje usluga ekosustava i očuvanje staništa i krajobraza

3. Potrebe na koje se odgovara intervencijom

Oznaka	Opis	Utvrđivanje prioriteta na razini strateškog plana u okviru ZPP-a	Uzeto u obzir u strateškom dokumentu za zemlju (CSP)
05	Povećati produktivnost i konkurentnost u poljoprivredi i šumarstvu uz inovativne tehnologije	Visok	Da
10	Provedba praksi i ulaganja za zaštitu i povećanje bioraznolikosti i očuvanju genskih resursa	Srednji	Da
12	Očuvanje mozaičnosti poljoprivrednog krajobraza i krajobraznih obilježja	Slab	Da

4. Pokazatelj/pokazatelji rezultata

Oznaka POKAZATELJA REZULTATA + opis
Preporučeni pokazatelji rezultata za odabrane specifične ciljeve ZPP-a za ovu intervenciju prikazani su podebljanim slovima.

5. Posebna struktura, zahtjevi i uvjeti prihvatljivosti intervencije

Opis

Intervencija je usmjerena na očuvanje i obnavljanje pčelinjeg fonda, čime se izravno pomaže očuvanje izvorne pasmine sive pčele te se unapređuju njezine gospodarske i biološke odlike za veću produktivnost u pčelarstvu. Ova intervencija odnosi se na sufinanciranje troškova uzgajivačima matica za uzgoj selekcioniranih matica i provođenje testiranja matica u skladu s uzgojnim programom (morfološki, performance i progeni testovi te testovi otpornosti na bolesti) te trženje matica. Poticanjem uzgoja i trženja matica uzgajivačima se osigurava očuvanje bioraznolikosti izvorne populacije sive pčele što značajno doprinosi genetskoj i zdravstvenoj kvaliteti matica na tržištu.

Korisnici su uzgajivači matica upisani u Evidenciju pčelara i pčelinjaka i u Registar uzgajivača matica te provode testiranja i uzgoj selekcioniranih matica u skladu s odobrenim uzgojnim programom.

Prihvatljiva ulaganja:

- troškovi rada pri provedbi uzgojnog programa, testiranja matica u skladu s uzgojnim programom (ocjenjivanje matica, procjenjivanje količine meda u zajednici, ocjenjivanje mirnoće, agresivnosti i rojivosti, testiranje nagona na higijensko ponašanje, laboratorijsko testiranje prisutnosti nozemoze, praćenje varoe, brojanje pčela i određivanje količine legla, troškovi slijepog testiranja matica...) i trženja selekcioniranih matica.

Nacionalno zakonodavstvo: Zakon o poljoprivredi, Zakon o uzgoju domaćih životinja.

#### 6. Oblik i stopa/iznosi/metode izračuna potpore

Prema analizi rezultata provedbe Nacionalnog pčelarskog programa kroz petogodišnje razdoblje (2017.-2021.) potpora za aktivnosti vezane za intervenciju - Očuvanje ili povećanje postojećeg broja košnica, uključujući uzgoj pčela i kroz konzultacije s organizacijama koje su uključene u provedbu uzgojnog programa u sektoru pčelarstva došlo se do zaključka da sredstva koja su bila alocirana na mjeru nisu bila dostatna za provedbu u prethodnim godinama provedbe nacionalnog pčelarskog programa. Budući da nije bilo dovoljno sredstava, a interes za korištenjem intervencije je u porastu, potrebno je za iduće razdoblje osigurati dodatna sredstava za provedbu ove intervencije. Do sada je prema analizama u petogodišnjem razdoblju potpora iznosila prosječno oko 3.550,00 EUR iz EU sredstava po korisniku aktivnosti, a s obzirom na navedeno obrazloženje procijenjujemo da bi potpora u narednom razdoblju iznosila prosječno oko 3.980,00 EUR iz EU sredstava po aktivnosti. Aktivnost je vezana za broj proizvedenih matica pčela (prosječno 1.000 komada po uzgajivaču) koji raste zbog čega je povećana i alokacija za intervenciju.

Maksimalno sufinanciranje iz EU i nacionalnih sredstava iznosi 7,96 € po proizvedenoj matici.

Prihvatljivi troškovi korisnika će se financirati u jednakom omjeru iz EU sredstava i nacionalnog proračuna.

#### 7. Dodatne informacije o vrsti intervencije

N/A

#### 8. Usklađenost s WTO-om

Narančasta kutija

Objašnjenje o tome na koji se način u okviru intervencije poštuju relevantne odredbe Priloga 2. Sporazumu WTO-a o poljoprivredi kako su navedene u članku 10. ove Uredbe i Prilogu II. ovoj Uredbi (zelena kutija)

## 9. Planirani jedinični iznosi – definicija

Planirani jedinični iznosi	Vrsta planiranog jediničnog iznosa	Regija/regije	Pokazatelj/pokazatelji rezultata
55.1.d.01.01. - Očuvanje ili povećanje postojećeg broja košnica, uključujući uzgoj pčela	Prosječno		

Opis

55.1.d.01.01. - Očuvanje ili povećanje postojećeg broja košnica, uključujući uzgoj pčela

Prema analizi rezultata provedbe Nacionalnog pčelarskog programa kroz petogodišnje razdoblje (2017.-2021.) potpora za aktivnosti vezane za intervenciju 55.1.d.01.01. Očuvanje ili povećanje postojećeg broja košnica, uključujući uzgoj pčela i kroz konzultacije s organizacijama koje su uključene u provedbu uzgojnog programa u sektoru pčelarstva došlo se do zaključka da sredstva koja su bila alocirana na mjeru nisu bila dostatna za provedbu u prethodnim godinama provedbe nacionalnog pčelarskog programa. Budući da nije bilo dovoljno sredstava, a interes za korištenjem intervencije je u porastu, potrebno je u idućem razdoblju osigurati dodatna sredstava za provedbu ove intervencije. Do sada je prema analizama u petogodišnjem razdoblju potpora isplaćena iz EU sredstava iznosila prosječno oko 3.550,00 EUR po aktivnosti, a s obzirom na navedeno obrazloženje procijenjujemo da bi potpora iz EU sredstava iznosila prosječno oko 3.929,00 EUR po aktivnosti u 2023. godini, a od 2024.-2027. godine 3.980,00 EUR po aktivnosti.. Aktivnost je vezana za broj proizvedenih matica pčela (prosječno 1.000 komada po uzgajivaču) koji raste zbog čega je i povećana i alokacija sredstava za intervenciju.

## 10. Planirani jedinični iznosi – financijska tablica s ostvarenjem

Planirani jedinični iznosi	Financijska godina	2023	2024	2025	2026	2027	Total 2023 - 2027
55.1.d.01.01. - Očuvanje ili povećanje postojećeg broja košnica, uključujući uzgoj pčela	Planirani jedinični iznos (ukupni rashodi Unije u EUR)	3.929,00	3.980,00	3.980,00	3.980,00	3.980,00	
	Maximum Amount for the Planned unit amount (EUR)						
	O.37 (unit: Aktivnost)	50,00	50,00	50,00	50,00	50,00	
	Godišnja indikativna dodjela financijskih sredstava (ukupni rashodi Unije u EUR)	196.452,08	199.000,00	199.000,00	199.000,00	199.000,00	992.452,08
UKUPNO	Annual indicative financial allocation (Total public Expenditure in EUR)	392.904,16	398.000,00	398.000,00	398.000,00	398.000,00	1.984.904,16
	Annual indicative financial allocation (Total Union Contribution in EUR)	196.452,08	199.000,00	199.000,00	199.000,00	199.000,00	992.452,08
	EU co-financing rate in %	50	50	50	50	50	50

## COOPAPI(55(1)(e)) - suradnja sa specijaliziranim tijelima za provedbu programâ istraživanja u području pčelarstva i pčelarskih proizvoda

### 55.1.e.01. - Suradnja sa specijaliziranim tijelima za provedbu istraživačkih programa u području pčelarstva i pčelarskih proizvoda

Oznaka intervencije (država članica)	55.1.e.01.
Naziv intervencije	Suradnja sa specijaliziranim tijelima za provedbu istraživačkih programa u području pčelarstva i pčelarskih proizvoda
Vrsta intervencije	COOPAPI(55(1)(e)) - suradnja sa specijaliziranim tijelima za provedbu programâ istraživanja u području pčelarstva i pčelarskih proizvoda
Zajednički pokazatelj ostvarenja	O.37. Broj djelovanja ili jedinica za očuvanje ili poboljšanje pčelarstva

1. Teritorijalno područje primjene i, prema potrebi, regionalna dimenzija

Teritorijalno područje primjene: **Nacionalno**

Oznaka	Opis
HR	Hrvatska

Opis teritorijalnog područja primjene

Intervencijom će se obuhvatiti cijelo područje Republike Hrvatske.

2. Povezani specifični ciljevi, međusektorski cilj i relevantni sektorski ciljevi

CAP SECTORAL OBJECTIVE Code + Opis

**Oznaka SPECIFIČNOG CILJA ZPP-a + opis** Preporučeni specifični ciljevi ZPP-a za tu vrstu intervencije prikazani su podebljanim slovima.

SO2 Jačanje usmjerenosti na tržište i povećanje konkurentnosti poljoprivrednih gospodarstava kratkoročno i dugoročno, uključujući veću usmjerenost na istraživanje, tehnologiju i digitalizaciju

XCO Međusektorski cilj modernizacije sektora poticanjem i razmjenom znanja, inovacija i digitalizacije u poljoprivredi i ruralnim područjima te promicanjem njihove primjene

3. Potrebe na koje se odgovara intervencijom

Oznaka	Opis	Utvrđivanje prioriteta na razini strateškog plana u okviru ZPP-a	Uzeto u obzir u strateškom dokumentu za zemlju (CSP)
05	Povećati produktivnost i konkurentnost u poljoprivredi i šumarstvu uz inovativne tehnologije	Visok	Da
20	Unaprijediti vještine radne snage u poljoprivredno-prehrambenom lancu	Srednji	Da

4. Pokazatelj/pokazatelji rezultata

Oznaka POKAZATELJA REZULTATA + opis
Preporučeni pokazatelji rezultata za odabrane specifične ciljeve ZPP-a za ovu intervenciju prikazani su podebljanim slovima.

5. Posebna struktura, zahtjevi i uvjeti prihvatljivosti intervencije

Opis

Kroz intervenciju predviđeno je financiranje jednogodišnjih i višegodišnjih projekata primjenjenih istraživanja u pčelarstvu, relevantnih za poboljšanje uvjeta pčelarenja kroz dopunjavanje i izgradnju novih znanja vezanih za slijedeća područja: Bolesti i štetnici pčela te njihova interakcija, Očuvanje bioraznolikosti pčela te utjecaj okoliša na pčelinje zajednice, Uzgoj sive pčele, Potvrđivanje autentičnosti vrste, zemljopisnog podrijetla te načina proizvodnje pčelinjih proizvoda.

Cilj istraživanja na bolesti i štetnike pčela te njihove interakcije je jačanje i izgradnja baze znanja vezanih za dijagnostiku, preventivu, tretiranja te utjecaj bolesti i štetnika na pčelinje zajednice u različitim pašnim i klimatskim uvjetima Republike Hrvatske. Multidisciplinarnim bi se istraživanjem obuhvatilo područja biologije, fiziologije i patologije pčelinje zajednice, pojedinačni kao i istodobni višestruki utjecaji bolesti i štetnika te primijenjenih postupaka suzbijanja bolesti na proizvodnost i vitalnost pčelinjih zajednica. Potrebno je predvidjeti i mogućnost istraživanja pojavnosti novih štetnika čije širenje predstavlja realnu prijetnju pčelarstvu u Republici Hrvatskoj (Vespa velutina, Aethina tumida).

Cilj istraživanja očuvanja bioraznolikosti pčela te utjecaj okoliša na pčelinje zajednice jest uvođenje metoda i razvoj postupaka monitoringa i karakterizacije unutar- pasminske raznolikosti populacije pčela u Republici Hrvatskoj. Kroz istraživanje se očekuje inventarizacija starih i/ili izoliranih pčelinjaka i populacija feralnih zajednica te utvrđivanje introgresije genoma drugih pasmina. Rezultati ovakvog istraživanja bili bi osnova za definiranje i pokretanje programa očuvanja specifičnog genoma pčela u pojedinim regijama Republike Hrvatske, tj. stvaranja zaštićenih područja za pčele (conservation areas). Potrebno je proširiti znanja o biološkom ciklusu, proizvodnosti i vitalnosti te preživljavanju pčelinjih zajednica u odnosu na klimatske i pašne pokazatelje, odnosno njihove promjene (cvatnja nektarnog bilja, pojave medljike, nutrijenti, kontaminanti, utjecaji iz poljoprivrede i/ili industrije, kretanja temperature, padalina, i si.) te tehnologiju pčelarenja. S obzirom na sve izraženiji utjecaj klimatskih promjena na okolišne čimbenike, koji neposredno određuju biologiju pčele, potrebno je detaljnije ispitati vezu ovih interakcija te njihov intenzitet. Svrha je ove teme ojačati i proširiti spoznaje o biološkim i proizvodnim odlikama pčela u različitim regijama Republike Hrvatske radi uspješnije prilagodbe uzgoja pčela i tehnologije pčelarenja. Cilj istraživanja na potvrđivanje autentičnosti vrste, zemljopisnog podrijetla te načina proizvodnje pčelinjih proizvoda (med, matična mliječ, pelud, propolis, vosak) je proširiti znanja iz područja sigurnosti i kvalitete meda i ostalih pčelinjih proizvoda u fazama proizvodnje, transporta, obrade, pakiranja i skladištenja te metodologije neophodne za kontrolu i osiguranje kvalitete, što ukupno gledano doprinosi zaštiti potrošača, ali i samih proizvođača. Povećan uvoz meda i drugih pčelinjih proizvoda iz trećih zemalja dodatno ističe značaj i potrebu istraživanja metoda i parametara potvrđivanja autentičnosti meda iz različitih regija Republike Hrvatske. Potrebna su istraživanja kojima bi se karakterizirali te standardizirali ostali pčelinji proizvodi (matična mliječ, pelud, vosak, propolis te pčelinji otrov) s obzirom na tehnološke postupke i regiju pčelarenja.

Korisnici su znanstveno istraživačke institucije.

Prihvatljiva ulaganja: Istraživanja vezana za bolesti i štetnike pčela te njihove interakcije, očuvanje bioraznolikosti pčela te utjecaj okoliša na pčelinje zajednice, uzgoj sive pčele, potvrđivanje autentičnosti vrste, zemljopisnog podrijetla te načina proizvodnje pčelinjih proizvoda.

Primjeri prihvatljivih troškova:

- (1) Trajna dobra (nova oprema)
- (2) Potrošni materijal
- (3) Putni troškovi i dnevnice
- (4) Troškovi osoblja
- (5) Opći troškovi

Nacionalno zakonodavstvo: Zakon o poljoprivredi, Zakon o uzgoju domaćih životinja

## 6. Oblik i stopa/iznosi/metode izračuna potpore

Prema analizi rezultata provedbe Nacionalnih pčelarskih programa kroz petogodišnje razdoblje (2017.-2021.) potpora za aktivnosti vezane za intervenciju - Suradnja sa specijaliziranim tijelima za provedbu istraživačkih programa u području pčelarstva i pčelarskih proizvoda i kroz konzultacije s predstavnicima organizacijama u sektoru pčelarstva došlo se do zaključka da su sredstva koja su bila alocirana na mjeru bila dostatna za provedbu intervencije. Do sada je prema analizama u petogodišnjem razdoblju potpora iznosila prosječno oko 4.200,00 EUR iz EU sredstava po korisniku aktivnosti, a potpora u narednom razdoblju iznosila bi prosječno oko 4.210,00 EUR iz EU sredstava po korisniku aktivnosti. Maksimalno sufinanciranje do 100 % prihvatljivog troška.

Prihvatljivi troškovi korisnika će se financirati u jednakom omjeru iz EU sredstava i nacionalnog proračuna.

Sufinanciranje troškova nastalih prilikom provedbe istraživanja, a u skladu s objavljenim natječajem za sufinanciranje projekata u pčelarstvu.

## 7. Dodatne informacije o vrsti intervencije

N/A

## 8. Usklađenost s WTO-om



Zelena kutija

Točka 2 Priloga 2. Sporazumu WTO-a

Objašnjenje o tome na koji se način u okviru intervencije poštuju relevantne odredbe Priloga 2. Sporazumu WTO-a o poljoprivredi kako su navedene u članku 10. ove Uredbe i Prilogu II. ovoj Uredbi (zelena kutija)

Potpore se ostvaruje u obliku sufinanciranja prihvatljivih troškova istraživanja u sektoru pčelarstva. Intervencija ne predstavlja izravna plaćanja za proizvođače te odgovara opisu potpore općim uslugama iz točke 2. Priloga 2. Sporazuma o poljoprivredi WTO-a.

## 9. Planirani jedinični iznosi – definicija

Planirani jedinični iznosi	Vrsta planiranog jediničnog iznosa	Regija/regije	Pokazatelj/pokazatelji rezultata
55.1.e.01.01. - Suradnja sa specijaliziranim tijelima za provedbu istraživačkih programa u području pčelarstva i pčelarskih proizvoda	Prosječno		

### Opis

55.1.e.01.01. - Suradnja sa specijaliziranim tijelima za provedbu istraživačkih programa u području pčelarstva i pčelarskih proizvoda

Prema analizi rezultata provedbe Nacionalnih pčelarskih programa kroz petogodišnje razdoblje (2017.-2021.) potpora za aktivnosti vezane za intervenciju 55.1.e.01.01. Suradnja sa specijaliziranim tijelima za provedbu istraživačkih programa u području pčelarstva i pčelarskih proizvoda i kroz konzultacije s organizacijama u sektoru pčelarstva došlo se do zaključka da su sredstva koja su bila alocirana na mjeru bila dostatna za provedbu intervencije. Do sada je prema analizama u petogodišnjem razdoblju potpora koja je isplaćena iz EU sredstava iznosila prosječno oko 4.200,00 EUR po aktivnosti, a potpora iz EU sredstava u narednom razdoblju iznosila bi prosječno oko 4.210,00 EUR po aktivnosti.

## 10. Planirani jedinični iznosi – financijska tablica s ostvarenjem

Planirani jedinični iznosi	Financijska godina	2023	2024	2025	2026	2027	Total 2023 - 2027
55.1.e.01.01. - Suradnja sa specijaliziranim tijelima za provedbu istraživačkih programa u području pčelarstva i pčelarskih proizvoda	Planirani jedinični iznos (ukupni rashodi Unije u EUR)	4.156,00	4.210,00	4.210,00	4.210,00	4.210,00	
	Maximum Amount for the Planned unit amount (EUR)						
	O.37 (unit: Aktivnost)	5,00	5,00	5,00	5,00	5,00	
	Godišnja indikativna dodjela financijskih sredstava (ukupni rashodi Unije u EUR)	20.780,48	21.050,00	21.050,00	21.050,00	21.050,00	104.980,48
UKUPNO	Annual indicative financial allocation (Total public Expenditure in EUR)	41.560,96	42.100,00	42.100,00	42.100,00	42.100,00	209.960,96
	Annual indicative financial allocation (Total Union Contribution in EUR)	20.780,48	21.050,00	21.050,00	21.050,00	21.050,00	104.980,48
	EU co-financing rate in %	50	50	50	50	50	50

**PROMOBEES(55(1)(f)) - promidžba, komunikacija i marketing, uključujući djelovanja za praćenje tržišta i aktivnosti osobito usmjerene na podizanje svijesti potrošača o kvaliteti pčelarskih proizvoda**  
**55.1.f.01. - Promocija, komunikacija i marketing, uključujući aktivnosti praćenja tržišta i aktivnosti usmjerene posebno na podizanje svijesti potrošača o kvaliteti pčelarskih proizvoda**

Oznaka intervencije (država članica)	55.1.f.01.
Naziv intervencije	Promocija, komunikacija i marketing, uključujući aktivnosti praćenja tržišta i aktivnosti usmjerene posebno na podizanje svijesti potrošača o kvaliteti pčelarskih proizvoda
Vrsta intervencije	PROMOBEES(55(1)(f)) - promidžba, komunikacija i marketing, uključujući djelovanja za praćenje tržišta i aktivnosti osobito usmjerene na podizanje svijesti potrošača o kvaliteti pčelarskih proizvoda
Zajednički pokazatelj ostvarenja	O.37. Broj djelovanja ili jedinica za očuvanje ili poboljšanje pčelarstva

1. Teritorijalno područje primjene i, prema potrebi, regionalna dimenzija

Teritorijalno područje primjene: **Nacionalno**

Oznaka	Opis
HR	Hrvatska

Opis teritorijalnog područja primjene

Intervencijom će se obuhvatiti cijelo područje Republike Hrvatske.

2. Povezani specifični ciljevi, međusektorski cilj i relevantni sektorski ciljevi

CAP SECTORAL OBJECTIVE Code + Opis

**Oznaka SPECIFIČNOG CILJA ZPP-a + opis** Preporučeni specifični ciljevi ZPP-a za tu vrstu intervencije prikazani su podebljanim slovima.

SO2 Jačanje usmjerenosti na tržište i povećanje konkurentnosti poljoprivrednih gospodarstava kratkoročno i dugoročno, uključujući veću usmjerenost na istraživanje, tehnologiju i digitalizaciju

SO3 Poboljšanje položaja poljoprivrednika u vrijednosnom lancu

3. Potrebe na koje se odgovara intervencijom

Oznaka	Opis	Utvrđivanje prioriteta na razini strateškog plana u okviru ZPP-a	Uzeto u obzir u strateškom dokumentu za zemlju (CSP)
04	Povećati dodanu vrijednost poljoprivredne proizvodnje uz ulaganja u inovativne tehnologije	Visok	Da

4. Pokazatelj/pokazatelji rezultata

Oznaka POKAZATELJA REZULTATA + opis
Preporučeni pokazatelji rezultata za odabrane specifične ciljeve ZPP-a za ovu intervenciju prikazani su podebljanim slovima.

5. Posebna struktura, zahtjevi i uvjeti prihvatljivosti intervencije

Opis

Republiku Hrvatsku odlikuju tri klimatske zone i raznolikost medonosnog bilja u pčelinjoj paši, što je potencijal za proizvodnju raznih vrsta meda, ali i drugih pčelinjih proizvoda. U Republici Hrvatskoj se većina meda, ali i drugih pčelinjih proizvoda može kupiti izravno od pčelara na kućnom pragu ili na lokalnoj tržnici koja se nalazi u blizini pojedinog pčelara, iako postoji široki interes potrošača za raznim vrstama meda kao što je primjerice med od lavande, kestena ili kadulje. Usmjerenost na jačanje tržišne prepoznatljivosti pojedinog pčelara stvara potencijal širenja kanala prodaje i jačanja održivosti i konkurentnosti pčelara, ali i pčelarskog sektora općenito. Značajnu ulogu u senzibiliziranju potrošača po pitanju kvalitete i sigurnosti meda te drugih pčelinjih proizvoda u svakodnevnoj prehrani te važnosti pčelarstva u prirodnim procesima i životu ljudi, ali i istraživanju tržišta pčelinjih proizvoda, imaju i organizacije pčelara. Promoviranjem važnosti sektora pčelarstva prema širokoj javnosti te kvaliteti i ulozi pčelinjih proizvoda u svakodnevnoj zdravoj i uravnoteženoj prehrani kroz sve uključene dionike u sektoru,

te kroz istraživanje i otvaranje drugih kanala prodaje pčelinjih proizvoda stvaraju se pretpostavke za održivost pčelara i jačanje potencijala daljnjeg razvoja sektora pčelarstva.

Kroz intervenciju će se sufinancirati aktivnosti istraživanja tržišta, promocije i komunikacije prema javnosti o sektoru pčelarstva i pčelinjim proizvodima, s posebnim naglaskom na informiranje i edukaciju potrošača kroz različite vidove medijskih aktivnosti.

Korisnici su pčelari upisani u Evidenciju pčelara i pčelinjaka, organizacije pčelara, priznate proizvođačke organizacije u sektoru pčelarstva.

Prihvatljiva ulaganja:

- administrativni i materijalni troškovi te troškovi istraživanja tržišta
- troškovi izrade web stranica za promociju pčelinjih proizvoda
- troškovi izrade tiskanih i medijskih materijala za promotivne aktivnosti
- troškovi pripreme i provedbe medijskih aktivnosti za informiranje i edukaciju potrošača.

Nacionalno zakonodavstvo: Zakon o poljoprivredi

#### 6. Oblik i stopa/iznosi/metode izračuna potpore

Prema analizi rezultata provedbe Nacionalnih pčelarskih programa kroz petogodišnje razdoblje (2017.-2021.) potpora za aktivnosti vezane za intervenciju - Promocija, komunikacija i marketing, uključujući aktivnosti praćenja tržišta i aktivnosti usmjerene posebno na podizanje svijesti potrošača o kvaliteti pčelarskih proizvoda bila je namijenjena krovnom udruženju pčelara, odnosno imala je jednog korisnika. Budući da se planira ovom intervencijom u idućem razdoblju omogućiti korištenje većeg broja aktivnosti čiji potencijalni korisnici mogu biti i pčelari, proizvođačke organizacije u sektoru pčelarstva te ostale pčelarske organizacije, predviđeni prosječni iznos potpore po aktivnosti se procjenjuje na 1.149,00 EUR iz EU sredstava. Do sada je prema analizama u petogodišnjem razdoblju potpora iznosila oko 5.460,00 EUR iz EU sredstava po aktivnosti s tim da je mogućnost korištenja imao samo jedan korisnik.

Prihvatljivi troškovi korisnika će se financirati u jednakom omjeru iz EU sredstava i nacionalnog proračuna.

Maksimalno sufinanciranje do 90 % prihvatljivog troška po zahtjevu.

Minimalni iznos sufinanciranja po korisniku iznosi 66,5 EUR.

#### 7. Dodatne informacije o vrsti intervencije

N/A

#### 8. Usklađenost s WTO-om

Zelena kutija

Točka 2 Priloga 2. Sporazumu WTO-a

Objašnjenje o tome na koji se način u okviru intervencije poštuju relevantne odredbe Priloga 2. Sporazumu WTO-a o poljoprivredi kako su navedene u članku 10. ove Uredbe i Prilogu II. ovoj Uredbi (zelena kutija)

Potpore se ostvaruje u obliku sufinanciranja prihvatljivih troškova promocije u sektoru pčelarstva. Intervencija ne predstavlja izravna plaćanja za proizvođače te odgovara opisu potpore općim uslugama iz točke 2. Priloga 2. Sporazuma o poljoprivredi WTO-a.

## 9. Planirani jedinični iznosi – definicija

Planirani jedinični iznosi	Vrsta planiranog jediničnog iznosa	Regija/regije	Pokazatelj/pokazatelji rezultata
55.1.f.01.01. - Promocija, komunikacija i marketing, uključujući aktivnosti praćenja tržišta i aktivnosti usmjerene posebno na podizanje svijesti potrošača o kvaliteti pčelarskih proizvoda	Prosječno		

### Opis

55.1.f.01.01. - Promocija, komunikacija i marketing, uključujući aktivnosti praćenja tržišta i aktivnosti usmjerene posebno na podizanje svijesti potrošača o kvaliteti pčelarskih proizvoda

Prema analizi rezultata provedbe Nacionalnih pčelarskih programa kroz petogodišnje razdoblje (2017.-2021.) potpora za aktivnosti vezane za intervenciju 55.1.f.01.01. Promocija, komunikacija i marketing, uključujući aktivnosti praćenja tržišta i aktivnosti usmjerene posebno na podizanje svijesti potrošača o kvaliteti pčelarskih proizvoda bila je namijenjena krovnom udruženju pčelara, odnosno imala je jednog korisnika. Budući da se planira ovom intervencijom u idućem razdoblju omogućiti korištenje većeg broja aktivnosti čiji potencijalni korisnici mogu biti i pčelari, proizvođačke organizacije u sektoru pčelarstva te ostale pčelarske organizacije, predviđeni prosječni iznos potpore iz EU sredstava po aktivnosti se procjenjuje na oko 1.149,00 EUR po aktivnosti. Do sada je prema analizama u petogodišnjem razdoblju potpora isplaćena iz EU sredstava iznosila prosječno oko 5.460,00 EUR po aktivnosti s tim da je mogućnost korištenja imao samo jedan korisnik.

## 10. Planirani jedinični iznosi – financijska tablica s ostvarenjem

Planirani jedinični iznosi	Financijska godina	2023	2024	2025	2026	2027	Total 2023 - 2027
55.1.f.01.01. - Promocija, komunikacija i marketing, uključujući aktivnosti praćenja tržišta i aktivnosti usmjerene posebno na podizanje svijesti potrošača o kvaliteti pčelarskih proizvoda	Planirani jedinični iznos (ukupni rashodi Unije u EUR)	1.134,00	1.149,00	1.149,00	1.149,00	1.149,00	
	Maximum Amount for the Planned unit amount (EUR)						
	O.37 (unit: Aktivnost)	20,00	20,00	20,00	20,00	20,00	
	Godišnja indikativna dodjela financijskih sredstava (ukupni rashodi Unije u EUR)	22.685,77	22.980,00	22.980,00	22.980,00	22.980,00	114.605,77
UKUPNO	Annual indicative financial allocation (Total public Expenditure in EUR)	45.371,54	45.960,00	45.960,00	45.960,00	45.960,00	229.211,54
	Annual indicative financial allocation (Total Union Contribution in EUR)	22.685,77	22.980,00	22.980,00	22.980,00	22.980,00	114.605,77
	EU co-financing rate in %	50	50	50	50	50	50